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Пандемія SARS-CoV2  (COVID‑19) спричинила руйнацію звичного 
укладу життя людей в  усьому світі, змусила педагогічні і  науково‑
педагогічні колективи перевести багаточисельні офлайн-контакти 
в  онлайн-середовище. Слід визнати, що реалізація цього процесу 
не завжди відбувалась безконфліктно. Доводилося долати масовий 
спротив різних професійних груп у суспільстві, зокрема і педагогів. 
На рейки онлайн-навчання треба було переводити не тільки освіт-
ній процес у закладах освіти різного типу, але потребували серйозної 
трансформації й управлінські функції, взаємодія на рівні «вчитель — 
керівник», «вчитель  — батьки учнів», «керівник закладу освіти  — 
стейкголдер» тощо.

Упродовж усього навчального року, починаючи з  березня 
2020 року, відбувалося тотальне опанування цифрових сервісів, елек-
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тронних освітніх середовищ. Отже, як парадоксально це не звучить, 
але ця епідемія виступила драйвером змін в  усіх міжособистісних, 
ділових і  державних комунікаціях, значно підвищила рівень інфор-
маційної і цифрової компетентності педагогічної спільноти і профе
сорсько-викладацьких колективів закладів вищої освіти, адже 
«Moodle», «Google Classroom», сервіси «Zoom», «Skype», «Viber», «BBB», 
«Google Meet» тощо стали невід’ємною складовою освітнього процесу.

Пропоноване дослідження виконане в межах теми науково‑дослід
ної роботи «Трансформація професійного розвитку педагогічних і на-
уково‑педагогічних працівників в  умовах відкритого університету 
післядипломної освіти». Його метою є вивчення професійних інтересів 
педагогічних і науково‑педагогічних працівників для подальшого роз
витку змісту підвищення кваліфікації в умовах відкритої освіти.

Проаналізовано тематику науково‑дослідних робіт, які виконува-
лись науковцями науково‑дослідних установ і  науково‑педагогічним 
колективом ДЗВО «Університет менеджменту освіти» за період 2012–
2020 рр. Результати аналізу статистичних даних електронної бібліо-
теки НАПН України свідчать про те, що на початку карантину (бере
зень  — квітень 2020  р.) можна було спостерігати спалах інтересу 
представників різних професійних груп до  результатів наукових до-
сліджень, пов’язаних з організацією дистанційного навчання (рис. 1–3).

Рис. 1. Зростання запиту на публікації  
з теми НДР «Науково‑методичні засади організації  

середовища дистанційного навчання в середніх загальноосвітніх м 
навчальних закладах» на початку карантину (2020)

Рис. 2. Зростання запиту на публікації  
з теми НДР «Методологія проєктування мережі ресурсних центрів  
дистанційної освіти загальноосвітніх навчальних закладів» (2020)
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Рис. 3. Зростання запиту на публікації  
з теми НДР «Методичні основи дистанційного навчання  

кваліфікованих робітників у професійно-технічних  
навчальних закладах» (2020)

Очевидно, що перехід на  дистанційну форму навчання й 
онлайн-навчання забезпечують педагогічні і науково‑педагогічні 
працівники, які самі потребують розвитку інформаційних та  ін-
форматичних компетентностей. В умовах карантину, оголошеного 
в Україні в березні — квітні 2020 року, професійний розвиток був 
можливий за умов самостійної роботи над удосконаленням знань, 
умінь і навичок. У цей період значно зріс попит на публікації з пи-
тань професійного розвитку педагогів, свідченням чого є  дані, 
представлені графічно на рис. 4–7.

Рис. 4. Зростання запиту на публікації  
з теми НДР «Методологія формування хмаро  

орієнтованого навчально-наукового середовища  
педагогічного навчального закладу» (2020)

Рис. 5. Зростання запиту на публікації  
з теми НДР «Розвиток інформаційно-аналітичної компетентності  

педагогічних працівників професійно-технічних  
навчальних закладів» (2020)
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Рис. 6. Зростання запиту на публікації  
з теми НДР «Методика використання відкритих  

електронних науково‑освітніх систем для розвитку  
інформаційно-дослідницької компетентності наукових  

і науково‑педагогічних працівників» (2020)

Рис. 7. Зростання запиту на публікації  
з теми НДР «Адаптивна хмаро орієнтована система  

навчання та професійного розвитку вчителів закладів  
загальної середньої освіти» (2020)

Отже, отримані результати свідчать про прагнення педагогічних 
і науково‑педагогічних працівників до саморозвитку тих компетент-
ностей, які забезпечують підвищення ефективності освітнього про-
цесу з  використанням дистанційних та  інформаційних технологій 
навчання. Водночас збільшився запит на різні тематичні й авторські 
курси підвищення кваліфікації як у ДЗВО «Університет менеджменту 
освіти», так і в Українському відкритому університеті післядиплом-
ної освіти з означеної тематики. Нині кожна кафедра центрального 
інституту післядипломної освіти пропонує широкий вибір освіт-
ньо-професійних програм, модулів навчання і  моделей підвищення 
кваліфікації для різних категорій слухачів. У процесі модернізації змі-
сту підвищення кваліфікації обов’язково враховується інформаційна 
потреба педагогічних і науково‑педагогічних працівників.
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